



Более 2000 деревьев посадили жители района в честь подвига земляков Надёжные клёны и могучие тополя, душевные берёзки и смелые ясени, удалой боярышник и добрая сирень. А ещё айланты, вязы, каштаны, рябины... В рамках федерального проекта «Лес Победы» выросла в Светлоярском районе многочисленная «зелёная армия» молодых деревьев. Таких же юных и красивых, как те парни и девчата, что встали на защиту родины в далёком сорок первом.

Прохладное весеннее солнце изо всех сил старалось дотянуться своими лучами до земли и согреть светлоярцев, пришедших 10 апреля к бывшему кинотеатру «Маяк». В это утро здесь собрались представители школ, больницы, детских организаций и учреждений соцзащиты, сотрудники администрации, учащиеся и молодёжь, тосовцы и ветераны. Каждый пришёл сюда для того, чтобы посадить своё деревце в рамках всероссийской акции «Лес Победы».

- Во всех городах и селах нашей страны будет высажено более 27 миллионов деревьев по числу наших соотечественников, погибших в годы Великой Отечественной войны, - сказал, открывая мероприятие, глава района Борис Коротков. - Светлоярский район активно присоединился к этому проекту. Во всех наших поселениях появится более двух тысяч деревьев по количеству наших земляков, не вернувшихся с войны. Мне бы очень хотелось, чтобы мы с вами закладывали новые парки и аллеи с чувством огромной благодарности. В добрый путь!

Благодарный парк победы

Участники акции взяли саженцы, лопаты, ведра, грабли, и буквально через час в райцентре появился новый парк, «Парк Победы». Ровными рядами встали друг за дружкой около 120 деревьев и 500 кустарников, среди которых клёны, тополя, айланты, боярышник, акация...

Как рассказал нам замглавы района по вопросам городского поселения Андрей Горбунов, на которого возложена ответственность за содержание новых зеленых насаждений, пока деревья будут поливать привозной водой. А к концу мая администрация планирует построить в Парке водопровод.

Где появилась «Аллея Героев»?

Проект «Лес Победы» охватил в этот день весь райцентр: ровные ряды берёз, айлантов, каштанов, тополей и клёнов (более ста деревьев) выросли возле Физкультурно-оздоровительного комплекса. Их высадили сотрудники музея, казначейства, светлоярских детских садов, Дома детского творчества, МЦ «Электроник», а также наши спортсмены и тренеры. Очень активно помогали ученики и учителя второй школы. По словам замглавы района Виктора Бобиченко, ухаживать за «новорожденными» аллеями здесь будут специалисты «Электроника», МЦФКиС и ДЮСШ.

Пятьдесят восемь тополей посадили участники акции вдоль проезжей части улицы Сидорова. Как отметил начальник отдела по вопросам городского поселения администрации Евгений Уймёнов, который назначен ответственным за эту часть «Леса Победы», поливать и присматривать за деревьями на Сидорова будет бригада по озеленению городского поселения.

Одновременно с закладкой Парка Победы участники акции озеленили территорию у стелы погибшим в войну светлоярцам возле первой школы. Были высажены туи вдоль дорожки, ведущей к стеле погибшим воинам. Эти туи образовали «Аллею Героев» – под деревьями установлены обелиски с именами светлоярцев, отдавших свои жизни за Победу. И еще десятки деревьев посадили рядом с Аллеей Героев.

Гордость, память, радость

Как жаль, что газета не может в полной мере передать то тепло, то воодушевление и всеобщую радость, которыми был наполнен в этот день светлоярский воздух. С какими чувствами пришли сюда участники акции? С какими мыслями они сажали свои деревца? Эти вопросы мы задали жителям.

- Мой прадед Федор Федорович Демченко пропал без вести на войне в 1941 году, и я хочу, чтобы это деревце, которое я сегодня посадила, росло в память о нём, – рассказала нам жительница ТОС «Ивушка» Татьяна Веряскина.

В честь своего деда Алексея Архиповича Рафикова, который был в плену в годы войны, посадила куст боярышника и директор Светлоярской детской школы искусств Лилия Зверева.

- Меня переполняет чувство гордости за наших предков, за моего деда, участника войны Шатова Виктора Кузьмича. В память о нем и обо всех наших земляках я сегодня посадила клен, – поделилась с нами сотрудница районной администрации Наталья Долгова.

Родные дядя и тётя главы района Бориса Короткова тоже были участниками войны. По его словам, они умерли уже в мирное время:

– Но память об их подвиге, – говорит Борис Борисович, – будет жить всегда. Она будет жить в новом Парке Победы. – Больше всего мне нравится равнодушие светлярцев – в акции приняли участие не только сотрудники администрации и других учреждений, но и все желающие, – отметил глава района. – Например, один мужчина пришел и попросил посадить здесь саженец груши, который он выкопал у себя в саду. Это здорово! Это наше общее дело, ведь когда эти деревца приживутся и раскинутся, здесь будет очень красиво и комфортно в жаркий день.

Это будет местом отдыха для пожилых людей, для мам с детьми.

Кто-то посадил дерево в честь ветеранов, а светлярский ветеран Алексей Верекютин – в честь нового поколения.

- У меня сегодня двойной праздник – утром родился мой тринадцатый правнучек! – с гордостью сообщил нам Алексей Пантелеевич. – Лично я сажаю это деревце в честь него, и если я доживу, обязательно приведу правнучка сюда и покажу ему парк!

А для кого-то радостно было просто сделать доброе дело.

- Это такой праздник! – не может сдержать эмоций студент ВолГАСУ Влад Ежов. – В эти дни по всей России сажают новые деревья, и очень здорово чувствовать себя частью общего дела, тем более такого полезного и интересного.

Лес Победы – один на всех

Во всех поселениях Светлярского района в эти дни тоже кипела работа.

Так в первых числах апреля свой «Лес Победы» вырос в Приволжском. Сто саженцев катальпы, клена, рябины и каштанов были высажены в новом парке в центре села. Ещё семьдесят деревьев должны присоединиться к своим собратьям до конца этой недели. Причём, приволжане уже организовали полив в новом парке – они наладили там систему водопровода. Скоро при входе в парк появятся плакаты-баннеры с именами приволжан-участников войны.

В Кировском сельском поселении сажать новые деревца начали 8 апреля. В этот день «Лес Победы» появился в Ивановке. Там 114 саженцев берез, тополей, кленов и сирени местные жители заботливо посадили возле братской могилы в центре села. На следующий день «зеленую эстафету» приняли жители станции Чапурники, которые дружно посадили пятьдесят деревьев на территории ТОС «Геолог». Еще 20 тополей и гранитная стела с фамилиями погибших появится на станции в конце апреля. А 10 апреля 200 молодых деревьев появилось в поселке Кирова, в парке у ДК.

9 апреля к акции присоединились жители Червлёновского поселения. В центре

Червленого возле бывшей конторы появилось 40 айлантов и акаций.

Вслед за кировчанами в акцию «Лес Победы» включились жители Цацы. 11 апреля они высадили 80 вязов в центре села возле братской могилы участников гражданской войны и советских воинов, погибших в период Сталинградской битвы.

196 именных берёзок посадили возле своей церкви жители Дубового Оврага. Со временем здесь будут установлены лавочки, сделаны дорожки.

16 апреля новый парк разбили жители Больших Чапурников. 150 берез, ясеней, рябин и каштанов появились возле братской могилы у местного ДК. Ещё 50 деревьев – у школы и 70 – на участке от федеральной трассы до администрации. Жители Малых Чапурников посадили 110 саженцев у мечети.

Жители Наримана заложили новый парк в центре села – участники акции высадили 250 тополей, ясеней, клёнов, берёз и акаций. «Зелёная армия» из 20 саженцев появилась возле школы в посёлке Северном. Столько же деревьев посадили жители посёлка Прудового у братской могилы.

На следующей неделе свои «Леса Победы» вырастут в Райгороде и Привольном. 25 тополей Болле посадят райгородцы в парке возле братской могилы. В Привольном клёны, каштаны и рябины вырастут у стелы погибшим воинам, а на станции Абганерово – возле памятника воину-освободителю.

...Весной 1945 года Победа советских солдат радостно ворвалась в каждый дом. Точно так же, спустя 70 лет, ворвался в каждый уголок нашего района «Лес Победы». И он так же дорог нам, как дорога Победа. Он будет расти для нас и наших детей, давать укрытие в летний зной и радовать своей зеленью. Тихонько шелестя листвой, он будет вечно хранить самое дорогое – нашу память о героях.

(Все фотографии с мероприятия вы можете увидеть на сайте www.газетавосход.рф в разделе «фотогалерея»)

Ирина ДУДИНА

Фото Юлии САФОНОВОЙ